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3apayva 1. «[locnepgHasa umdpa Yncna» [JaHo HaTypanbHoOe Yncho.
BbiBeguTe ero nocnegHow unopy.

. .Program finished with exit code 0
Press ENTER to exit ccnsole.D

a = int(input())
print(a % 10)

3apava 2. «MKAO» OnnHa MOCKOBCKOWM KOMbLEeBOW aBTOMObGunbHon goporn —109
KunomeTpos. bankep Baca ctapTtyeT ¢ Hynesoro kunometpa MKA n eget co CKOpPOCTbio
V KMIOMETPOB B Yac. Ha Kakon oTMeTKe OH OCTaHOBUTCA Yepes t Yacos? [porpamma
nony4yaet Ha BXo[ 3HayeHue v 1 t. Ecnu v>0, To Baca ABM»KeTCA B NONOXNTENTbHOM
HanpasneHun no MKAL, ecnun ke 3HayeHune v<0, To B oTpuLaTenbHoM. [1porpamma
AOMKHa BbiBeCTU Lenoe 4yucno ot 0 oo 108 — HoMep OTMETKU, Ha KOTOPOW
ocTaHoBUTCS Bacs.



a (
b = t (
print [((a*b)?%

. -Program TFfinished with exit code 0O
ress ENTER to exit cansole.D

a = int(input())
b = int (input())
print ((a*b)%109)

3apava 3. «[lpobHas YacTb» [laHO NONOXMUTENbHOE AeNCTBUTENIbHOE YnNC/o X.
BbiBeanTe ero ApobHyto YacTb.

1 x = f1 ( C))
2 print(x - (<))

. » -Program finished with exit code 0O
Press ENTER to exit cnnsale..

x = float(input())
print(x - int(x))

3apava 4. «MepBas undpa nocne ToUKU» [JaHO NONOXUTENbHOE AeNCTBUTENbHOE YMC/I0
X. BbiBeguTe ero nepsyto undpy nocne AecaTUYHON TOYKN.
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. . .Program finished with exit code 0
Press ENTER to exit console.l

x = float(input())
print(int(x * 0) % 10)

3apaya 5. «KoHeL ypokoB» B HeKoTopou LLKone 3aHATUSA HadmHatTca B 9:00.
MpoJoMKMUTENbHOCTb ypoKa — 45 MUHyT, nocne 1-ro, 3-ro, 5-ro v T.4. ypOKOB nepemMeHa
5 MUHyT, a nocne 2-ro, 4-ro, 6-ro n 7.4. — 15 MuHyT. laH Homep ypoka (4mcno ot 1 go
10). Onpepenunte, Koraa 3akaH4YMBaeTCH YKa3aHHbIM YpoK. BbiBeauTe ABa Lesbix Yyncna:
BpeMS OKOHYaHMS YPOKa B Hacax U MUHYTaXx.

. .Program finished with exit code 0
Press ENTER to exit console.l

a = int(input())
a =a*45 + (a//2)*5 + ((a+1)//2-1)*15
print(a//60 + 9, a%60)

3apava 6. «<ABTonpober» 3a AeHb MalUMHa Npoe3aeT N KNIoMeTpoB. CKOMbKO AHEeN
HY>XHO, YTOBbI MpoexaTb MapLUPYT ANMHOM M KU1oMeTpoB? MNporpamMmmMa nony4vaer Ha
BXOA Ymcnanumm.



from math import ceil
n = int(input())

m = int(input())
print(ceil(m / n))

3agaya 7. «CTOMMOCTb NOKYMKM» MMPOXOK B CTONOBOW CTOUT a pybneli n b koneek.
OnpepenunTe, CKONIbKO pybneli 1 Koneek HY>XXHO 3amnaTTb 3a N MMPOXKOB. MNporpamma
nosly4aeT Ha BXOA TpUW ymcna: a, b, n, 1 omkHa BbIBECTU ABA YMNCNA: CTOUMOCTb
MOKYMKW B pyOnsiX U KonewKax.

.- . .Program finished with exit code 0
Press ENTER to exit console.D

a = int(input())

b = int(input())

n = int(input())

cost = n * (100 * a + b)
print(cost // 100, cost % 100)

3apgaya 8. «Pa3HOCTb BpeMeH» [laHbl 3HaYeHMWs1 ABYX MOMEHTOB BpeMeHU,
NpVHaAnexalmnx OgHUM 1 TEM XKe CyTKaM: YacCbl, MUHYTbI U CEKYHAbI ANS KaXKO0ro us
MOMEHTOB BpeMeHU. /I3BeCTHO, YTO BTOPOI MOMEHT BPEMEHMW HaCcTynun He paHblLue



nepsoro. OnpeaennTe, CKONbKO CEKYHA, NPOLLIO MeXAy ABYMS MOMEHTaMU BPEMEHMN.
MporpaMma Ha BXof, Nony4vaeT TpU LenblX YNCNA: Yacbl, MAHYTbI, CEKYHAbI, 3aAatoLLme
nepBbli MOMEHT BPeMEeHM 1 TPU LieNbIX YMCIA, 3aa0LLNX BTOPO MOMEHT BPEMEHMN.
BbiBeAMTE YUNCNO CEKYHA MeXAY STUMU MOMEHTaM1 BpeMEHMN.
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a = int(input())
b = int(input())
c = int(input())
x = int(input())
y = int(input())
z = int(input())
print((x-a)*3600 + (y-b)*60 + z - ¢)

3apava 9. «YnuTka» YNuTka nonset no BepTMKaNbHOMY LLeCTy BbICOTOM h MeTpoB,
NOAHUMAACH 3a IeHb Ha @ METPOB, a 3a HOYb CMYCKasaCb Ha b MeTpoB. Ha Kakown aeHb
YyNUTKa AOMNon3eT 40 BepLUnHbI wecTa? NporpamMmma noslydaeTt Ha BXOA, HaTypasbHble
yucna h, a, b. MporpamMmma gomkHa BbIBECT OAHO HaTypasbHOe Yncnio. FapaHTupyeTcs,
yTOo a>b.



h = int(input())
a = int(input())
b = int(input())
print(int(h-a-1)//(a-b) + 2))

3apaya 10. «4ducno gecAatkos» [JaHO HaTypanbHOe YnC0. HananTe Yncio AecATKOB B
ero AecaTu4yHoWn 3anncu.

n = int(input())
print(n // 10 % 10)

3apaya 11. «Cymma umdp» JaHo TpexaHayHoe Yncno. Hanante cymmy ero umop.
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n = int(input())
a=n//100
b=n//10% 10
c=n%10
print(a + b + c)

3apgava 12. «fmnoteHy3a» [laHo ABa Yncna a n b. BbiBeanTe runoTeHy3y TpeyrosibHuKa ¢
3afaHHbIMU KaTeTaMu.

MaTemMmaTHuKKM

( ())
( ())

MaTemMmaTHMmKa .

=
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import math

a = int(input())

b = int(input())

¢ = math.sqrt(b*b + a*a)

print(c)



3apaya 13. «Yacbl - 1» (CamocTosiTenbHasa pabota) C Havana cyTok npowsio H yacos, M
MUHYT, S cekyHA (0 < H<12,0 < M <60, 0 <S<60). Mo gaHHbIM yucnam H, M, S
onpepennTe yros (B rpagycax), Ha KOTopbli MOBEPHYaCb YacoBas CTpesika C Havana
CYTOK 1 BbiBEANTE €ro B BUAe AeNCTBUTENIbHOrro Yncna.
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h = int(input())

m = int(input())

s = int(input())

printth *30 + m * 30/ 60 + s * 30 / 3600)

3apaya 15. «Yacsbl - 3» (CamocTosTenbHasa pabota) C Hayana CyToK YacoBas CTpesnka
NnoBepHyNach Ha yron B a rpagycos. Onpegennte CKOMbKO NMOHbIX YaCOB, MUHYT 1
CeKyHJ, MPpOoLUSIO C Hayana CyToK, TO eCTb peLunTe 3agavy, obpaTHyto 3agaye «4achbl - 1».
3anuwinTe OTBET B TPY NepeMeHHbIe 1 BbiBEOUTE X Ha KPaH.

angle = float(input())
print(int(angle // 30), int(angle % 30 * 2), int(angle % 0.5 * 120))

3apava 16. «[MpoueHTbl» (CamocToAaTenbHasa paboTa) MNpoueHTHas CTaBKa No BKiagy
cocTaBnsieT P NpoLeHTOB rofoBbIX, KOTOpble NprbaBnsAoTCa K CymMe BKaga. Bknag
coctaBnset X pybnen Y koneek. Onpegennte pasmep Bkaga vepes roa. lNporpamma
nosny4yaeT Ha BXof uenble yucna P, X, Y 1 gonkHa BbIBECTW ABa YMCa: BeIMYNHY BKNaAa
yepes rog B pybnsx u konenkax. [lpobHasa 4yacTb Koneek otbpacbiBaeTcs.
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p = int(input())

x = int(input())

y = int(input())

money_before =100 * x +y

money_after = int(money_before * (100 + p) / 100)

print(money_after // 100, money_after % 100)



